
   اقتصاد 

  : مقابلبراساس اطلاعات جدول  -1

  كدام است؟  1998الف) توليد كل به قيمت جاري در سال 

  كدام است؟  1998ر سال ب) توليد كل به قيمت ثابت د

60,) الف) 1 53,ب)  500 900    

65,) الف) 2 53,ب)  000 900  

60,) الف) 3 59,ب)  500 300    

65,) الف) 4 59,ب)  000 300  

 ).................... (رسانند، كالاهاي كنندگان خريداري كرده و به مصرف مي يا مصرف كنند توليد و به بازار عرضه مي» توليدكنندگان«كالاهايي را كه  - 2

گوينـد. در   مـي  ......................دهند، كالاهـاي   فاده قرار ميها را خريداري كرده و براي توليد كالاهاي ديگر مورد است و يا ساير توليدكنندگان آن
  اجتناب نمود.  ......................ارزشتوليدي كل جامعه جهت احتراز از محاسبه مجدد بايد از    محاسبه

  كالاهاي نهايي ـ مصرفي ـاي  ) سرمايه2  كالاهاي تكميلي ـ نهايي ـ ) مصرفي1

  اي كالاهاي واسطه ـ اي واسطه ـ ) نهايي4  اي كالاهاي سرمايه ـ نهايي ـ اي ) واسطه3

  ؟كند اشاره ميي اقتصاد  كدام بازيگران و فعالان عرصه، به نقش هر يك از عبارات زير به ترتيب - 3

  د. شو هاي درگير در تجارت جهاني حفظ مي گيرد و حقوق همه طرف ها روابط اقتصادي بين كشورها بيشتر رونق مي با كمك آن الف)

  كنند.  با هدف ايجاد نظم و انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد يا تأمين برخي نيازهاي عمومي فعاليت مي اقتصاد  اين فعالان عرصه ب)

  كنند.  ها و مبادله با يكديگر نقش ايفا مي اين فعالان عرصه اقتصاد، در توليد محصولات و يا مصرف آن ج)

  بازيگران خردج)  المللي و جهاني هاي اقتصادي بين سازمانب)  بازيگران كلانالف) ) 1

  بازيگران كلانج)  المللي و جهاني هاي اقتصادي بين سازمانب)  بازيگران خردالف) ) 2

  بازيگران كلانج)  بازيگران خردب)  المللي و جهاني هاي اقتصادي بين سازمانالف) ) 3

  بازيگران خردج)  ازيگران كلانبب)  المللي و جهاني هاي اقتصادي بين سازمانالف) ) 4

  و ميزان عرضه و تقاضاي آن، در يك دوره معين، در جدول زير آمده است. به ترتيب ( از راست به چپ): Xتغييرات قيمت كالاي  - 4

  توانند قرار بگيرند؟  مي Bو   Aجاي حروف ي بهدالف) چه اعدا

  ار درآمد خواهند داشت؟ريال در بازار، حداكثر چه مقد 300ب) توليدكنندگان، در قيمت 

 9900 ب) 37، 28الف) ) 1

  8700 ب) 28، 30 الف) )2

 5500ب)  40، 25الف) ) 3

   6300 ب) 37، 29 الف) )4

  هاي توليد زير، توليد خالص داخلي اين كشور كدام است؟ سال توليد شده است، با توجه به رقم هاي زير در مدت يكدر كشوري كالا - 5

200,تن از قرار هر تن 40مواد غذايي « ,دستگاه از قرار هر دستگاه  350آلات  ماشينـ   يال 000 ,2 000 5,پوشاكـ   ريال 000 عدد از قرار هـر   000
20,عدد ,خدمات ارائه شدهـ ريال  000 ,40 000 ,استهلاك در سالـ  ريال 000 ,5 000   »ريال 000

1(, ,843 000 000  2(, ,853 000 000  3(, ,848 000 000  4(, ,858 000 000   

  كند؟ ها جلوگيري مي بورس از چه طريقي، تا حدودي از نوسان شديد قيمت - 6

  گذاري سهام و اوراق بهادار ) با قيمت1

  هاي راكد ) از طريق جذب و به كار انداختن سرمايه2

  يد اقتصادي هاي مف اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به ) با تشويق مردم به پس3

  كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه ) برقرار كردن ارتباط بين عرضه4

  در كدام گزينه به درستي نمايش داده شده است؟ »قدرت خريد پول«و  »تورم«رابطه  - 7

  افزايش ارزش پول ها افزايش قيمتايش قدرت خريد پول) افز2 كاهش قدرت خريد پولكاهش ارزش پولها افزايش قيمت )1

 كاهش تقاضا خريد پولاهش قدرت ك) كاهش ارزش پول4 افزايش توليد كالا و خدمات تورم) كاهش ارزش پول3

 

 

  

  كالا
  1998سال   1996سال 

  مقدار توليد  قيمت  مقدار توليد  قيمت

A 180  50  200  55  

B  200  95  450  110  

  A 27  23  21  18  11  31  ميزان تقاضا (به كيلو)

  500  400  300  250  200  150  100  قيمت (به ريال)

  B  43  33  31  27  21  17  ميزان عرضه (به كيلو)



  شود:  ، طي پنج مرحله توليد ميAاي فرضي، كالاي  در جامعه - 8

5,دوم برابر است با  حصول در مرحلهارزش مـ   ريال 4700اول برابر است با   ارزش محصول در مرحله« ارزش افزوده محصول در مرحله سوم ـ   ريال 100
6,زش محصول در مرحله چهارم،ارـ  ريال است. 500 7,و در مرحله پنجم 200   به ترتيب: »ريال است. 100

  چقدر است؟ سوم  ب) ارزش محصول در مرحله   چقدر است؟ الف) ارزش افزوده محصول در مرحله دوم

  ت) ارزش نهايي محصول، چند ريال است؟   ر است؟چقد پ) ارزش افزوده محصول در مرحله اول

   7100ت)  4700پ)  5600ب)   400) الف) 2   6200ت)  4300پ)  5100ب)  5100) الف) 1

   7100ت)  4300پ)  5600ب)  400 ) الف)4  6200ت)  4700پ)  5100ب)  5100) الف) 3

سال توسط افراد كشور كه در داخل كشور ساكن هستند، توليد شده است. با توجه به ارزش كالاهاي مذكور  در كشوري كالاهاي زير در مدت يك - 9
  ها به ترتيب:  و ساير داده

  چند ميليارد دلار است؟الف) توليد خالص داخلي 

  چند ميليارد دلار است؟اخالص داخلي ب) توليد ن

  ج) توليد خالص ملي چند ميليارد دلار است؟

  

  185ج)  200ب)  180) الف) 1

  170ج)  180ب)  200) الف) 2

  170ج)  200ب)  180) الف) 3

   185ج)  225ب)  205) الف)  4

  

و  93هـاي   تورم سال لاعات، كدام گزينه در ارتباط با نرخصورت جدول زير است. با توجه به اين اط هاي فرضي كالايي در دو سال به سطح قيمت -10
  ؟(از راست به چپ)، درست استبه ترتيب  94

  %20 ـ 25%)1

  %25 ـ 20%)2

   %80 ـ 20%)3

   %70 ـ 25%)4

سـال   10اي  چه عمر مفيد اين وسـيله سـرمايه   ايم، چنان ميليارد ريال خريداري كرده 30را به بهاي » ديتولي«اي  اي سرمايه يك دستگاه وسيله - 11
  باشد، در اين صورت: 

  كدام است؟» استهلاك سالانه  هزينه«الف) مقدار 

اي، چيسـت؟   كـالاي سـرمايه   درصد افزايش بها داشته باشد، قيمت جديد اين 10اي  سرمايه ر دو سال آخر عمر مفيد اين وسيلهچه د ب) چنان
  (ارقام به ميليون و ميليارد ريال است). 

  33ب)  2) الف) 4  23ب)  2) الف) 3  33ب)  3) الف) 2   23ب)  3) الف) 1

  منطقي عبارت زير چيست؟   نتيجه -12

  »اشتجويي در مصرف آن خواهند د فهانگيزه بيشتري براي صر كنندگان توان گفت با افزايش قيمت هر كالا، مصرف مي«

  تواند خريد كالا را كاهش دهد.  ) اين عامل مي1

  ) اين عامل مؤثرترين ابزار براي افزايش كالاست.2

  هاي خاص خود را دارند. مشتري» افزايش قيمت«) كالاهاي مصرفي حتي در صورت 3

  تواند داشته باشد.  تأثير چنداني در خريد يا مصرف كالايي نمي» افزايش قيمت«) در واقع 4

  گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ كدام -13

  الف) كدام عامل موجب پيدايش مشكلاتي بر سر راه استفاده از كالاها در مبادلات شد؟

  ترين مشكل در به كارگيري و استفاده از پول فلزي كدام بود؟ ب) مهم

  خاص به درستي عنوان شده است؟  پول در يك دوره ج) در كدام گزينه پشتوانه

  هاي فلزي، رسيدهاي صرافان بود.  پول ها ج) پشتوانه غير قابل تقسيم بودن اين كالاها ب) حجم زياد و سنگيني اين پول ذيري و اشغال فضا وفسادپ ) الف)1

و قـدرت   امـروزه پشـتوانه پـول ميـزان توليـد      ج)محدود بودن ميزان طلا و نقره در دسترس بشـر   د، زياد شدن حجم و تعداد مبادلات ب)افزايش تولي ) الف)2
  اقتصادي كشور است. 

  صرافان بود.   هاي كاغذي در گذشته رسيدهاي صادر شده پول  پشتوانه ج) ها  حجم زياد و سنگيني اين پول ب) افزايش توليد، زياد شدن حجم و تعداد مبادلات  ) الف)3

هاي كاغـذي، اعتمـاد    پول  ميزان طلا و نقره در دسترس بشر ج) پشتوانه محدود بودن ابل تقسيم بودن اين كالاها ب)فساد پذيري و اشغال فضا و غير ق ) الف)4
 ديگر بود.  بازرگانان به يك

 

  

  ميليارد دلار 96  ارزش ماشين آلات

  رميليارد دلا 60  ارزش مواد غذايي

  ارزش خدمات ارائه شده
1

4
  آلات ارزش ماشين 

  ميليارد دلار 20  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور

  ميليارد دلار 10  ارزش توليد افراد كشور كه در خارج ساكن هستند.

  استهلاك  هزينه
1

3
  ارزش مواد غذايي 

  ميليارد دلار 25  آلات اي به كار رفته در توليد ماشين ارزش كالاهاي واسطه

  93  94  

100, ابتداي سال 000  ,120 000  

120, انتهاي سال 000  ,150 000  



  با توجه به اطلاعات جدول زير به ترتيب: -14

  الف) ميزان شبه پول كدام است؟

  ب) كل نقدينگي چقدر است؟

  دار را محاسبه كنيد. پ) سپرده مدت

  150پ)  1100ب)  850) الف) 1

  150پ)  2810ب)  2150) الف) 2

  160پ)  1100ب)  2810) الف) 3

  160پ)  2150ب)  1100) الف) 4

  هاي زير است؟  عبارت كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 15

  يك از عقود اسلامي است؟ ترتيب هر يك از عبارات زير در ارتباط با كدام الف) به

  » داري از باغ و برداشت را انجام دهد. قراردادي ميان صاحب باغ و ديگري كه به ازاي دريافت مقداري از محصول، كار نگه«

پردازد. در نهايت سود سرمايه بين بانك و طرف ديگر  كند و طرف ديگر با آن به تجارت مي قراردادي كه به موجب آن بانك، سرمايه را تأمين مي«
  » شود. تقسيم مي

  ب) عبارت كدام گزينه در ارتباط با عقود اسلامي درست است؟

  كنند.  توانند اسناد و اوراق تجاري متعلق به واحدهاي توليدي، بازرگاني و خدماتي را تنزيل ها مي ب) طبق قرارداد فروش اقساطي، بانك اربه) الف) مساقات، مض1

  ها شركت جويند.  گذاري توانند به طور مستقيم در سرمايه ها مي ب) با استفاده از اين عقود بانك ) الف) مزارعه، جعاله2

  شود.  توليد و اقتصاد كشور تبديل مي  شود و به نهادي فعال در عرصه گري خارج مي اسلامي از حالت واسطه   ب) با استفاده از اين عقود بانك ، مضاربه) الف) مساقات3

 كند. ها را پيش خريد مي بنگاه  ب) طبق قرارداد معاملات سلف، بانك محصولات توليدي آينده) الف) مزارعه، جعاله 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  واحد پولي 1800  الحسنه هاي قرضارزش پولي حساب

  الحسنه درصد ميزان قرض20 ها و مسكوكات در دست مردممجموع اسكناس

  واحد پولي 500  هاي ديداريسپرده

  دار هاي مدت سپرده
3

4
  انداز هاي پس سپرده 

  واحد پولي 200  انداز هاي پسسپرده


